DURKOPP
ADLER

550-867

Zusatzanleitung

Laufsperre



WICHTIG
VOR GEBRAUCH SORGFALTIG LESEN
AUFBEWAHREN FUR SPATERES NACHSCHLAGEN

Alle Rechte vorbehalten.

Eigentum der Durkopp Adler AG und urheberrechtlich geschitzt. Jede Wiederverwendung

dieser Inhalte, auch in Form von Ausztigen, ist ohne vorheriges schriftliches Einverstandnis der
Durkopp Adler AG verboten.

Copyright © Durkopp Adler AG 2019



DURKOPP

Inhaltsverzeichnis ADLER

1 Komponenten des Bausatzes...........cccccociiiiiiniiiiniiiiissmmeeeeeeeees 3
2 Abfrage Nadelbereich-Abdeckung...........ccccciiiiiininennniinniinnns 5
2.1 Allgemeine Informationen...........coccuiiiiiiiiiiiiiiii e 5
2.2  Abfrage Nadelbereich-Abdeckung montieren..............cccccvvvvinnnnes 6
3 Abfrage Stichplattenschieber..........ccccoorririririiiiiiiirrcce, 10
3.1 Allgemeine Informationen................ooooiiii i, 10
3.2  Abfrage Stichplattenschieber montieren.............cccccceeviiiiinnnn.n. 11
4 Abfrage Nadelbereich-Abdeckung und

Stichplattenschieber anschlieBen..........ccccceeiiiiiiniiceecennne, 14
5 Software-Einstellungen..........ccccovriiiiiiiiee e 16

Zusatzanleitung 550-867 - 01.0 - 06/2019 1



DURKOPP o
ADLER Inhaltsverzeichnis

Zusatzanleitung 550-867 - 01.0 - 06/2019



Komponenten des Bausatzes

DURKOPP
ADLER

1 Komponenten des Bausatzes

Der Bausatz besteht aus den Komponenten Abfrage Nadelbereich-
Abdeckung und Abfrage Stichplattenschieber.

Uberpriifen Sie vor dem Einbau, ob der Lieferumfang des Bausatzes
0867 592364 korrekt ist.

Teilenummer

Anzahl

Beschreibung

Nadelbereich-Abdeckun

g (vormontiert)

H867 V93298 001

1

Befestigungswinkel

0867 592350

1

Halter

9205 102447

1

Gewindestift M6x4

9301 102541

Zylinderstift 6m6x32

H867 V93298 005 1 Hulse
9400 000168 1 Drucksttick
9231 000397 1 Sechskantmutter

9202 002387 2 Zylinderschraube M4x22
9330 000087 2 Scheibe

0867 592290 1 Halter

0888 110630 1 Abdeckung

9204 431657 2 Zylinderschraube M4x8 TORX X10
0867 592300 1 Halteblech

9203 003627 2 Zylinderschraube M4x4
9815 710221 1 Induktivgeber
Stichplattenschieber

9815 710221 1 Induktivgeber

0867 490110 1 Blech

9202 002067

Zylinderschraube M4x8

9840 120025

Befestigungsschelle

9217 300517

Linsenschraube M4x6

weitere Komponenten

9850 867034

Leiterplatte

9830 501025

Distanzhilse

9204 211737

Linsenschraube M4x25

9850 867042

Leiterplatte

Zusatzanleitung 550-867 - 01.0 - 06/2019



DURKOPP

ADLER

Komponenten des Bausatzes

r

Teilenummer Anzahl Beschreibung
9870 867071 2 Leitung
9840 121002 10 Kabelbinder

0791 550702 EN

1

Zusatzanleitung

Wichtig

Der Bausatz ist kompatibel mit der Maschinensoftware 20.7 oder neuer.
Falls Sie ein Maschinensoftware-Update durchfiihren miissen, wenden
Sie sich an den Durkopp Adler-Service:

Dirkopp Adler AG

Potsdamer Str. 190
33719 Bielefeld

Tel. +49 (0) 180 5 383 756
Fax +49 (0) 521 925 2594
E-Mail: service@duerkopp-adler.com
Internet: www.duerkopp-adler.com

Zusatzanleitung 550-867 - 01.0 - 06/2019



Abfrage Nadelbereich-Abdeckung DURKOPP
ADLER

2 Abfrage Nadelbereich-Abdeckung

2.1 Aligemeine Informationen

Abb. 1: Allgemeine Informationen

®\

(1) - Abdeckung

Wahrend des Nahvorgangs befindet sich die Abdeckung (1) vor der Nadel
in ihrer normalen Stellung (siehe Abbildung). Wenn die Abdeckung (1) zur
Seite geschwenkt ist, z. B. beim Nadelwechsel, registriert ein Naherungs-
schalter diesen Zustand und sperrt die Maschine.

Es kann nicht genaht werden. Selbst wenn wahrenddessen das Pedal nach
vorn getreten (Position 1) oder eine Taste gedriickt wird, bleibt die Maschi-
ne gesperrt.

Diese Sperrung ist eine zusatzliche Malinahme, um Verletzungen vorzu-
beugen.

Zusatzanleitung 550-867 - 01.0 - 06/2019 5



DURKOPP Abfrage Nadelbereich-Abdeckung
ADLER

2.2 Abfrage Nadelbereich-Abdeckung montieren

WARNUNG

Verletzungsgefahr!
Quetschen, Schneiden und Einstich moglich.

Montage der Abfrage Nadelbereich-Abdeckung
nur bei ausgeschalteter Maschine vorbereiten.

WARNUNG

Verletzungsgefahr!

Fehlverdrahtung und somit eine Fehlfunktion der
gesamten Anlage mdglich.

Nur qualifiziertes Fachpersonal darf die Abfrage
Nadelbereich-Abdeckung montieren.

Abfrage Nadelbereich-Abdeckung nur bei
ausgeschalteter Maschine montieren.

HINWEIS

Sachschaden moglich!

Quetschen, Knicken und Schneiden der Leitungen moglich.

Sicherstellen, dass die Leitungen nicht Gber scharfe Kanten und
bewegliche Teile gefuhrt, nicht geknickt oder gequetscht werden.

6 Zusatzanleitung 550-867 - 01.0 - 06/2019



Abfrage Nadelbereich-Abdeckung DURKOPP
ADLER

W So montieren Sie die Abfrage Nadelbereich-Abdeckung:

1. Maschine ausschalten.

Ventildeckel abnehmen

Abb. 2: Abfrage Nadelbereich-Abdeckung montieren (1)

(1) - Ventildeckel (2) - Schraube

ﬂ 2. Schrauben (2) I6sen.
3. Ventildeckel (1) abnehmen.

0 Information

l Abb. 3: Abfrage Nadelbereich-Abdeckung montieren (2)

Die Abfrage Nadelbereich-Abdeckung wird vollstandig vormontiert gelie-
fert (siehe Abbildung oben).
Nur die Teile zur Montage am Kopfdeckel liegen einzeln bei.

Zusatzanleitung 550-867 - 01.0 - 06/2019 7



DURKOPP Abfrage Nadelbereich-Abdeckung

ADLER

-,

Abb. 4: Abfrage Nadelbereich-Abdeckung montieren (3)

0,5 mm

/

\

N

(3) - Kopfdeckel (6) - Naherungsschalter
(4) - Schrauben (7) - Halter
(5) - Leitung (8) - Unterlegscheiben

4. Halter (7) mit Schrauben (4) und Unterlegscheiben (8) am
Kopfdeckel (3) befestigen.

Information

Um die Abfrage Nadelbereich-Abdeckung im Anschluss passend
ausrichten zu kénnen, Schrauben (4) noch nicht ganz festschrauben.

5. Abfrage Nadelbereich-Abdeckung so ausrichten, dass diese beim Auf-
und Zuschwenken mit keinem anderen Teil der Maschine in Berlhrung
kommt.

6. Schrauben (4) festschrauben.

7. Prufen, ob zwischen dem Naherungsschalter (6) und dem Halter (7)
ca. 0,5 mm Abstand ist.
Dieser Abstand ist werksseitig voreingestellt.

Zusatzanleitung 550-867 - 01.0 - 06/2019



Abfrage Nadelbereich-Abdeckung DURKOPP
ADLER

Abb. 5: Abfrage Nadelbereich-Abdeckung montieren (4)

(5) - Leitung (9) - Kabelkanal

8. Leitung (5) durch den Kabelkanal (9) nach oben und nach hinten
ﬂ verlegen.

9. Leitung (5) mit 3-POL-Leitung verlangern und durch den
Tischplattenausschnitt zum Schaltschrank fihren.

Zusatzanleitung 550-867 - 01.0 - 06/2019



DURKOPP Abfrage Stichplattenschieber
ADLER

3 Abfrage Stichplattenschieber

3.1 Aligemeine Informationen

Wahrend des Nahvorgangs liegt der Stichplattenschieber (3) an der
Stichplatte (1) an und wird mit der Sicherungsfeder (2) gesichert. Die
Maschine ist betriebsbereit:

Abb. 6: Allgemeine Informationen (1)

T °

(1) - Stichplatte (3) - Stichplattenschieber
(2) - Sicherungsfeder

Abb. 7: Allgemeine Informationen (2)

-

(3) - Stichplattenschieber

Wenn der Stichplattenschieber (3) gedffnet ist, z. B. beim Spulenwechsel,
registriert ein Naherungsschalter diesen Zustand und sperrt die Maschine.

Es kann nicht genaht werden. Selbst wenn wahrenddessen das Pedal nach
vorn getreten (Position 1) oder eine Taste gedriickt wird, bleibt die
Maschine gesperrt.

Diese Sperrung ist eine zusatzliche Malknahme, um Verletzungen
vorzubeugen.

Zusatzanleitung 550-867 - 01.0 - 06/2019



Abfrage Stichplattenschieber DURKOPP

ADLER

3.2 Abfrage Stichplattenschieber montieren

WARNUNG

Verletzungsgefahr!

Fehlerhafte Montage, z. B. Fehlverdrahtung, kann
eine Fehlfunktion der gesamten Anlage zur Folge
haben.

Nur qualifiziertes Fachpersonal darf die Abfrage
Stichplattenschieber montieren.

Abfrage Stichplattenschieber nur bei
ausgeschalteter Maschine montieren.

Abb. 8: Abfrage Stichplattenschieber montieren (1)

(1) - Position (NICHT verwenden) (3) - Position
(2) - Naherungsschalter (4) - Blechhalter

17

-t
e

So montieren Sie die Abfrage Stichplattenschieber:

1. Stichplattenschieber 6ffnen.

2. Naherungsschalter (2) mit Muttern und Zahnscheiben am
Blechhalter (4) festschrauben:

» Der Abstand zwischen der Unterkante des Blechhalters (4) und der
Oberkante des Naherungsschalters (2) betragt 17 mm

» Naherungsschalter (2) in Position (3) festschrauben (rechte Boh-
rung im Blechhalter (4))

3. Blechhalter (4) mit der Schraube in die Gewindebohrung im
Greiferlager schrauben.

% Als sicherer Schaltabstand zwischen Stichplattenschieber und
Naherungsschalter (2) ergibt sich aus dieser Einstellung ca. 0,5 mm.

Information
Schaltabstand zwischen Stichplattenschieber und Naherungsschalter (2):

* Norm-Schaltabstand: 0,8 mm
* gesicherter Schaltabstand: 0,64 mm

Zusatzanleitung 550-867 - 01.0 - 06/2019 11



DURKOPP Abfrage Stichplattenschieber

ADLER

E

Leitung verlegen

Abb. 9: Abfrage Stichplattenschieber montieren (2)

(2) - Naherungsschalter (6) - Olleitung

(5) - Leitung

4. Maschinenoberteil umlegen.

5. Leitung (5) des Naherungsschalters am Greiferbock festschrauben.
6. Leitung (5) entlang der Olleitung (6) nach rechts zur Platine verlegen.
Wichtig

Dabei darauf achten, die Olleitung (6) nicht abzuquetschen.

7. Leitung (7) mit 3-POL-Leitung verlangern.

12

Zusatzanleitung 550-867 - 01.0 - 06/2019



Abfrage Stichplattenschieber DURKOPP
ADLER

Abb. 10: Abfrage Stichplattenschieber montieren (3)

o
"

(5) - Leitung (7) - Schelle
(6) - Olleitung

8. Leitung (5) durch die Schellen (7) filhren und entlang der Olleitung (6)
f verlegen.

9. Leitung (5) zum Schaltschrank fGhren.

Zusatzanleitung 550-867 - 01.0 - 06/2019 13



DURKOPP Abfrage Nadelbereich-Abdeckung und Stichplattenschieber anschlie-
ADLER Ben

4 Abfrage Nadelbereich-Abdeckung und
Stichplattenschieber anschlieBen

Lebensgefahr durch spannungsfiihrende Teile!

Durch ungeschutzten Kontakt mit Strom kann es zu
gefahrlichen Verletzungen von Leib und Leben
kommen.

Nur qualifiziertes Fachpersonal darf Arbeiten an
der elektrischen Ausristung vornehmen.

Abhéngig von der Anzahl der zugeordneten Stecker (Anzahl der Uberwa-
chungselemente) missen die richtigen Positionen der DIP-Schalter (S1)
eingestellt sein. Flr jede Position ist ein bestimmter Stecker zu verwen-

den:

Nummer Stecker

1 X1 (OUT)
2 X2

3 X3

4 X4

5 X5

Die Stellung ON des DIP-Schalters bedeutet, dass der zugehdrige Ste-
cker kein Uberwachungselement angeschlossen hat oder dass das Uber-
wachungselement auller Betrieb ist.

Die Maschine hat 2 Induktivschalter in X2 und X3.
Der DIP-Schalter ist auf 1-ON; 2-OFF; 3-OFF; 4-ON; 5-ON eingestellt.

Zusatzanleitung 550-867 - 01.0 - 06/2019



Abfrage Nadelbereich-Abdeckung und Stichplattenschieber anschlie-

Ren

ADLER

DURKOPP

Abb. 11: Abfrage Nadelbereich-Abdeckung und Stichplattenschieber anschlie3en

L

1)
)
@)

1.
2.

//®®

)

|

8juswalesbunyoemiaqn

Buchsenstecker 3-POL
von 9850 867042

Abdeckung

Maschine ausschalten.

Platine mit Schraube (2) und Hulse (1) befestigen.
Falls nétig vorher Kabelschelle entfernen.

3-POL Buchsenstecker von 9850 867042 an Steckplatz X6 einste-
cken.

Stecker aus Steckplatz X13 (5) ziehen.
Stecker auf Leiterplatte an Leitung 9850 867042 stecken.

10-POL-Stecker an Leitung 9850 867042 in Steckplatz X13 (5) ste-
cken.

- Hilse (4) - Stecker Abfrage Stichplattenschieber
- Schraube (5) - Steckplatz X13
- Stecker Abfrage Nadelbereich-

So schlielBen Sie die Abfrage Nadelbereich-Abdeckung die Abfrage Stich-
f plattenschieber an:

Zusatzanleitung 550-867 - 01.0 - 06/2019

15



DURKOPP Software-Einstellungen
ADLER

5 Software-Einstellungen

Folgende Software-Einstellungen missen vorgenommen werden:

1. Falls nétig, Maschinensoftware-Update durchfiihren.
Falls Sie ein Maschinensoftware-Update bendtigen, wenden Sie sich
an den Diirkopp Adler Service (EJ S. 4).

Abb. 12: Software-Einstellungen

Setup x
allg. Einstellungen Komponenten Werte
Sprache GERMAN Barcodedrucker Handscanner GDa400 -
= P kolld Fadenscanner MATRIX21
Hersteller DAB [ Batchmodus
Masch.-Nr M1 ECEHHEI ﬂadf"fdf" Nahtscanner MATRIX21
1 Spuler

Trennzeichen fir: Schrittmotor

1 Spulenbarcode-Nr. mit stationdrem Scanner lesen A
ASCiI-Protokalldatei El i Nahioannor Usv-Typ

[JSensor NBdE"ﬂdJEl’lkIU"E Benutzerkarte Barc. Lﬁnge

Protokollausdruck
[ Sensor

Barcodel@ngen: m;l\lfi-ggmndeﬁ Stichzahl Label néhen
= ~Uberwachun 3 5 .
Primér Teilebarcode m [ Nadelkontrolle 9 Zwickerk. Filterstiche

[ Multibarcode und Batchmodus

Fadenbarcode Nadelfaden m

) M Einz SAB-Naht spei Benutzerlevel Naht-DB
Fadenbarcode Greiferfaden m 4 EFKA Zierstichriegel eingeschaltet
i Fad.Spg.Einzelstichpriifung Benutzerevel Check m
B } [J Kalibrationskontrolle Benutzerlevel Teil abbr.
Lange Multibarcode m /I Fadenspannungsgrafik . m
Anzahl Primér Barcodes m I Fadenspg. Regler ein (ETT) Benutzerlevel Teil forts. m

Rieg: he fiir jeden Nahtabschn. progr
[ Lichtschranke Spuler Restfadeniiberwachung

[ Spulennr. aus Datenbank durch Benutzer loschen
L] Endlabel mit Handscanner lesen
O de mi

[/ Kantenerkennung
 Riegelsti

Spulendrehuberwachung g

Kantenoffset 50 13 mm/10
Niiheinrichtung o
Stichlénge Kurzstich ll\mﬂU

p lesen
[ Einmali priifung Primarbarcodes

il eitsprifung Multibarcodes
[ Bild im 1. Nahtabschnitt muss bestéatigt werden
[ Fehlsticherkennung (SSD)
[/ Fadenkabine mit Sensor fiir Tirabfrage
Finger Print Sensor

[J Kamera System
[%Mit Nadelbereich und Schieberuberwachung

X

Abbruch

2. Im Menl Setup einen Haken bei der Option Mit Nadelbereich-
und Schiebertberwachung setzen.

3. Mit OK bestatigen.

Zusatzanleitung 550-867 - 01.0 - 06/2019






DURKOPP
ADLER

DURKOPP ADLER AG

Potsdamer Str. 190

33719 Bielefeld, Germany

Germany

Phone: +49 (0) 521 925 00

E-Mail: service@duerkopp-adler.com
www.duerkopp-adler.com

Subject to design changes - Printed in Germany - © Durkopp Adler AG - Original Instructions - 0791 550702 DE - 01.0 - 06/2019



	1 Komponenten des Bausatzes
	2 Abfrage Nadelbereich-Abdeckung
	2.1 Allgemeine Informationen
	2.2 Abfrage Nadelbereich-Abdeckung montieren
	3 Abfrage Stichplattenschieber
	3.1 Allgemeine Informationen
	3.2 Abfrage Stichplattenschieber montieren
	4 Abfrage Nadelbereich-Abdeckung und Stichplattenschieber anschließen
	5 Software-Einstellungen

